

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léva hához küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
Egyes számok 20 fillérért kaphatók
a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
közszériért 12 fill., többszörért 10 fill. áztendő.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.
Hivatalos hirdetések
100 szóig 2 kor. 40 fill., azontal minden szó 2
fillérével számítottak.
A nyiltérben:
minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
Velünk összekötésben levő hirdető-irodák, elő-
fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zó'dkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

— vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

17013. szám. Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága a folyó évi szeptember hó 27-én tartott évnegyedesközgyűlésében 342. szám alatt hozott határozatában kijelentett rendelkezésénél fogva 1900. évi december hó 20-án délelőtt 10 órakor Aranyos-Maróthon a vármegye székháza nagytermében évnegyedes közgyűlést tart.

Aranyos-Maróth, 1900. évi decz. hó 7-én.

Simonfi Béla,
alispán.

Városi képviselőválasztások.

Köztudomású dolog, hogy Léva város közönsége választott képviselőtestületi tagjainak fele, a mennyiben mandátumuk a folyó év végével lejár, a legközelebbi választásra kerül. Erre a látványlag csekély fontosságú aktusra jónak látjuk polgártársaink figyelmét felhívni és pedig annál is inkább, mert a multban a legnagyobb sajnálattal láttuk polgártársaink között az osztály és felekezeti harcot, a mely a műveltség utolsó himporát is lefújta az egyetértés és kölcsönös szeretet virágáról.

A nobile officiumok egyik legszebbike a városi képviselőtestületi tagság. A szó szoros értelmében kötelesség és nem cím, a melynél fogva a város önkormányzati ügyeiben legjobb erőnk s tehetségünk szerint részt venni, kicsiny városunk fejlődését és előrehaladását közös erővel segíteni kötelezzük magunkat. A ki más oldalról nézi ezt a polgártársaink bizalmán alapuló tiszteletbeli állást, az vagy nincsen tisztában a képviselőtestület fogalmával, vagy csak feltűnni vágyása hű eszközének tekintti azt. Egyik álláspont sem méltó a polgárság bizalmára, mert az egyik csak arra való, hogy mindenre igennel válaszoljon, öntudatlanul

a másik csak azért ül ott, hogy mindenbe belekotnyeleskedjék, mindenben gáncsot, találjon, s illetlen, kihívó szavakkal sértse a közgyűlés méltóságát és tisztességét.

Forduljunk el főként attól, ki etetés-ítatással, alávaló megvesztegetéssel akar polgártársai vállán felkapaszkodni, hogy streberségével, tolakodásaival saját érdekét szolgálja.

Hát tisztelt polgártársak, a ki a város anyagi és erkölcsi beléletének figyelmes szemlélője volt s a ki a város ügyei iránt legalább fontos alkalmakkor érdeklődött, az tudja, hogy mily fontos szerep jut a város belső életében a képviselőtestületi tagoknak, az tudja, hogy ezek a tagok mily felelősséggel tartoznak polgártársaik bizalmának és saját lelkiismeretüknek. Csak egy kis szeszélyeskedés, tulhajtott szenvedély, sértett hiúság mily kimondhatatlan anyagi és erkölcsi kárt okozhat a városnak. Épen ezért férfiak kelljenek oda, egyenes jellemű, becsületes, a város érdekeit szíven hordó férfiakat ohajtunk látni a közgyűlési teremben, a ki velünk érez, bajaink iránt fogékony s a modern haladás ösvényein szilárdan viszi előbbre városunk zászlaját.

E körülményeket tehát, a midőn majd megjelenünk a szavazó urnánál, hogy a választó polgár legszebb jogát gyakoroljuk, lelkiismeretesen mérlegelnünk kell. E tekintetben sem az atyafiság érzete, sem vallási tekintetek, sem politikai meggyőződésnek nem szabad bennünket vezetni. Hiszen mindnyájunknak egy célunk van, a mely felé egész erőnkől törünk, Léva városának fejlődése, polgárai jólétének és boldogulásának előmozdítása.

A ki nem e mellett bont zászlót, az nem közénk való, az nem igaz polgára városunknak. Figyelmébe ajánl-

juk tehát a választó közönségnek, hogy saját érdeke azt kívánja, hogy egy minden tekintetben kifogástalan és a város jól felfogott érdekében kötelességeiket alkuvást nem ismerve teljesítő tagokból álljon Léva város képviselőtestülete.

Óva intünk mindenkit, hogy személyes boszu, vallási és politikai ellentét vezesse szavazatának gyakorlásában. Az erkölcsi romlottságnak a jele az, a midőn a polgár polgártársában nem az embert, a hasznavehető s oda való egyént, hanem vallási és politikai ellenfelét keresi. Nagy tévedés azt hinni, hogy a képviselőtestületre ez nem hat ki. A milyen volt annak a megválasztása, olyan lesz annak a működése is. Nem oda való emberek vesztegetik a közgyűlés tekintélyét s bénítják annak működését. Hogy mily kárt fog szenvedni e mellett a város, felesleges ismételnünk.

Ha ezeket a körülményeket szem előtt tartjuk, nem is lesz nehéz választásunk. Nem oly nagy a mi városunk, hogy annak szereplő polgárait, azok tehetségét, jellemét ne ismerjük. Reméljük, hogy Léva város polgársága méltó lesz önmagához s erkölcsi felelősségének tudatában csak is azokat tisztelt meg bizalmával, a kik őket méltóan tudják majd képviselni s érdekeiket kellő erélylyel védeni s kiket egyáltalában mindenfelől tisztelet és becsület környez. Mert sokkal hibásabb az, ki méltatlanra adja szavazatát, mint az a képviselő, ki hivatásával járó kötelességeinek megfelelni nem tud, vagy nem akar.

Divatlap és kuruzslás.

A napokban véletlenül került kezembe a „Magyar Bazár“ egy mutatóvárszáma s unalomból olvasni kezdtem.

Ez a lap 35-ik évfolyamát fejezi be most újévkor, az Athenaeum adja ki, egy jeles

Mi a szerelem?

A tavaszi napsugár, lágy szellő susogása, a madarak vig dala, a virágok illata mámorba ringatja lelkemet, szerelmissé teszi szívemet. Nem tudom kit, de érzem, hogy valakit szeretek. A láthatatlan ideál után vágy lelkem, azután sovárgok szüntelen, hogy ébredező érzelmeimről bizonyossa legyek. Szeretek, érzem s nem tudom, ha vajjon az-e a szerelem? Mondjátok meg nekem, mi a szerelem?

Köteteket, könyvtárakat irtak már a szerelemről. Tárgyalták s fejtegették, tanítják ma is tudományosan, a regényírók egyébről sem irnak, mint a szerelemről, mert, mint mondják, az mozgatja a világot, a költők büvös-bájós énekeket zengtek róla. Tanultam, olvastam s szavaltam sokat, nagyon sokat a szerelemről s mikor már azt gondoltam, hogy most ismerem, keserűen csalódtam. Haboztam, ha vajjon az-e a szerelem? Mondjátok, mikor két szempár összevillan s rá a szív is hangosan feldobog, mikor a kezek az érintkezésben megremegnek s a szó, a hang fátyolozott lesz, az arc elpirul s az ember énje oly nyugtalan, mint a bűnös lelkiismeret, mondjátok, ha vajjon az-e a szerelem?

S ha beszélnek együtt a lányka s ifju, bár ajkuk nem meri kimondani az édes szót, mely világot rejt magában, még önmaga előtt is igyekszik tagadni a nagy érzelmét, de szívük érzi, hogy az a másik ő reá nézve nem olyan, mint a többi, az a többinél nagyobb, nemesebb; hogy miért, tán maga sem tudja s mégis biztosra veszi, tán az őszönye sugja; mondjátok, ha vajjon az-e a szerelem?

Vagy ha árad a szó a gondolatok árja-

író szerkeszti, szóval a megbízhatóság, sőt előkelőség minden igényével lép az olvasóközönség elé. Személyes tapasztalásból tudom, hogy társadalmunknak még igen intelligens asszonyai előtt is tekintély a divat, szalonélet, etikett kérdéseiben, azonkívül ellátja a családját s a jó házi asszonyt mindenféle jó tanácsos és kijelentési orákulum számba mennek.

Magam is abban a meggyőződésben voltam, hogy a „Magyar Bazár“ csakugyan egy jól, sőt kifogástalanul szerkesztett lap minden tekintetben megbízható.

Annival inkább kellemetlenül lepett meg az a tapasztalat, melyet az 1900. decz. 1-ről datált mutatóvárszám olvasgatása közben szereztem.

— Van ugyanis ennek a lapnak számos rovata közt egy u. n. „Nyilt póstája“, melyben minden elképzelhető asszonyi kérdésre hűséges feleletet kap az előfizető, csak épen, hogy völegények és szobalányok ügyében nem. Hanem aki gyászol s nem tudja hogyan kell; akinek szöke a haja s azt akarná, hogy barna legyen, vagy megfordítva; aki prezentet akar adni s nem tudja mit vegyen; akinek fővárosi csokor kellene az esküvőre, divatos frou-frou a homlokára, fess bluz, vagy jól-álló mider a derekára, angol csipke, vagy secessziós butor, szépitő szer, vagy orvosság a bajáról: az mind szakavatott és bölcs feleletet, felvilágosítást, jó tanácsot, utasítást kap a „Nyilt póstában“, mely a Szerkesztőség kifejezése szerint igazi kincsesbánya s e rovat szerkesztőjének feleletei „olyan ritka tájékozottságról tanuskodnak, amilyennel e rovat vezetőjén kívül senki más nem rendelkezik.“ (L. az Előfizetésre való felhívást a lap homlokán.)

Amihez nem értek, ahhoz nem szölok hozzá. De ami ennek a rovatnak dolgai közül engem is érdekel, azt nem hagyhatom szó nélkül, mert az már fontos közügy.

Mindjárt az 5-ik üzenet így szól: „Egy n a g y o n c s u n y a. Házi szerek semmit sem használnak. Tiszta, piros bőrű csak attól lesz,

tól s mindegyik ajkán hordja a szerelmet s esküdöznek hűségről, boldogságról, vagy boldogtalanságról s eltöltötenek napokat s beszélnek érzelmükről szüntelen, más nem is érdeklí őket, mert kettőjükön kívül számukra senki és semmi más nem létezik e földön, — mondjátok meg nekem, ha vajjon az-e a szerelem?

Mikor a lányka nem látja az ifjut, és viszont, de mindegyik lelkében ott él a másik élő, dicsőített, magasztosult glóriával körül-vont képe, szüntelen felőle álmodik, róla ábrándozik, szinte hangját véli hallani, ismétli annak szavait s ujra esküszik nagy esküvel, miként ha jelen volna; tán ez a szerelem?

S ha nyugodni tér a nap s vele az ember, de nyugodni, aludni nem tud soká, bár teste fáradt s pihenni vágy, a lélek éber s ébren álmodik, a szem csukva, nem is hall már semmi zajt, semmi neszt, csak egyet, az ő hangját s annak legfinomabb rezgését; mondjátok, mikor a napi munkában kifradva aludni térünk s egész éjjelen csak róla álmunk, mondjátok, ha vajjon az-e a szerelem?

Vagy, ha illatos mezőn járunk tarkabarka virágok között s szedjük egymásnak a virágot s ha tehetnők, a földgömb összes virágát leszakitanók, hogy az ő lába elé rakjuk s mit tőle kaptunk, büszkén viseljük, feltve őrizzuk azt az egy hervadó virágszálat, miként ha volna Dárius kincse s ha már a hervadástól nem tudjuk megmenteni, nem engedjük elenyészni, leprésljük s úgy hordjuk mindig magunkkal, nem azért, mert szép, csak mert tőle kaptuk, csak mert, ha rá esik szemünk pillantása, ő jut az eszünkbe s ép ezért gyakran előveszünk s élvezünk

T A R C Z A.

A SZÓSZÉK.

Az isteni ige gyarló emberajkon
Ezer csodát mivel.
Olykor „kiáltó szó“ lehet tán a pusztán,
A mely viszhang nélkül vész a semmiségbe;
Máskor „tuba sonans“, átható rezgéssel,
A hit arany hidján vezető az égbe.
Langyos harmat olykor, áldásos permeteg,
Majd hőmpölygő folyó, szó, mint a fergeteg;
Majd ismét kis patak cseveg, mint a gyermek,
Majd tengerré árad, rohan völgyön-hegyen;
Mint világelöntő főséges szép eszme
Millió szívet átjár, uralg millió lelken . . .
Hatalom és erő, mint a nagy szó: „L e g y e n !“
. . . Isten lelke szállt úgy az ősvizek felett,
Mint szent igéje most, a népek tengerén, —
Melyből a világnak újhódása ered . . .
Teremt, alkot, ujít óriás dolgokat,
Ábrahám-fiakat kövekből is farag, . . .
Lehén az emberből csak a szellem marad;
Művészt szellemül az ember, az anyag,
Melyet kábán tapos áltanítók hada;
Hiszen lelkét, ezt a dicsőt, az anyagba
Isten, a fölséges ojtá be a porba! . . .
Olykor csöndes szellő, homlokot hűsítő,
Mint pünkösdi zúgás viharzik át máskor,
Erejének határt nem szab idő és tér,
Bimbóvilág avagy rózsahervadáskor,
Egyre csitit, enyhít, föl-fölráz vagy tördel,
Néha föl-följajdul
Nehéz fájdalomtól:
Majd meg, miként egykor Sinay borus ormán,
Mennydörögve hangzik, nem kérlel, de ítél,
Akár „végső napon“ az isteni kormány . . .
A vak éjszakába napcsóvaként lángol,
Megvilágít minden világra szült elmét;
Tanít, oktat, dorgál, a hit forrásából
Szent érveket merít,
S tévmentes szavával legyőzi a ellent.
Ferde bölcseslemnek vad hullámi közül
Sérthetlen sziklaként föl az égbe mered,

Péter apostolnak üldözött sajkása
E dönthetlen sziklán lel békés menhelyet.
Majd angyalok szárnyán száll a sivar töldre,
Csillagok átszötte jövő hirmondója,
Mesés boldogságnak csodás képével
Millió lelkek üdvét balga kétkezdéstől
Hogy bátran megóvja.
Hol tüprengő aggály fészkelte a szivekbe,
Csüggedő lemondás vett erőt az elmén:
Ott ujdertű fakaszt, romon várat épít,
S öröközödbe játszik, mint egy örök remény.
Megaranyoz minden földi bajt és nyomort,
Büvös ezerfűként gyógyít ezer sebet:
A szomorúknak vigasztaló szót,
Üdítő forrásvíz a szomjuhozóknak,
S lelki éhezőknek szegdel ő kenyeret,
Különbséget nem tud gazdag s szegény között,
Bársonydiszben ragyog, vagy rongyba öltözött:
Egyforma gyöngyöden öleli a lelket,
Jár, kutat, mentni kész, a hol egyet menthet. —
Olykor — igaz — kérub-pallós villog kesén,
Ha a szívet, vesét metéli, vizsgálja,
De a vágott sebbel, mint a bölcs gyógyító
Csak a mérget fűjtja, csak megóv a kintől . . .
Nyomán virág fakadt, hint bő kegyelmeket,
Ő a megtestesült szűz égi szeretet!
Árnyékában pompáz tiszta erkölcs, erény;
Lánghevén fölolvad a magrögzött kebel;
Tanítva, buzdítva és híven szeretve
Föl az égi uton vezet, kísér, emel.
Büntől szennyes lélek itt Bethszajdát keres,
A vergődő szívnek ez nyugodt révpártja;
A mi szeplőtelen, szent, magasztos, nemes:
Itt akad jól művelt termékeny talajra.
Ilyen csodás erő az isteni ige,
A Szent Lélek műve ez a szent szószékén,
S ily csodásan hatni mindaddig nem szünik,
Valamig egy csillag ragyog fönn az égen.
Mert bár ég s föld majd egy halomba hullnak:
Jézus szent igéi soha el nem mulnak;
Mert végezetekbe, végtelenbe irta:
„Ego sum via, et veritas et vita!“
En vagyok az út, igazság és élet.
Gerő Gyula.

ha a vért megtisztítja a Harmath Lujza-féle vértisztító theával, amit 6 hétig kell inni utasítás szerint. Kapja Stennernél, Maros-Vásárhelyt.

Hetedik üzenet: „T a r t a l é k o s f é r j. Hozasson Vértessytől Eau de Jouvence Goldent, az erősen szőkit és remek természetes szint ad. Az arcát mosdás után, ha száraz Lait d'Iris-szel dörzsölje be s ha ezt letörlülte használjon Ophelia-pudert. Vagy ne is mosakodjék arcban, csak a Lait d'Iris-szel. Ez üdén, simán tartja a bőrt késő vénségig.“ Tovább: „Csakis egy ártalmatlan szer létezik, melylyel az elhújasodás orvosolható. A Savon l'Amirol. Kapja Vértessynél. Napjában 2-szer bedörzsölendő vele a hájas rész s ha megszáradt, kevésbé nedves ruhával letörlendő. A szappan drája 6 k. Már kitűnő szolgálatokat tett, — csak türelem és kitartás kell hozzá.“

Első és 19-ik üzenetben: „A hullámosítás czéljából hozasson Onduline olajat.“ „Az eau Onduline ára 3 kor.“ 22-ik üzenet: „Alamusi. A rokonszenven leginkább az aquamarine ébreszti. Készíttessen vörös-rézbe foglalt aqua-marines aranygyűrűt, és azt hordja. Ez régi és általánosan elterjedt hit, hogy az aqua-marine szerelmet ébreszt. Uj követ, ami elmaradhatatlan kellék!“

Alább következik a „Jó tanácsok“ rovata. Mindjárt az első:

„Bizalom. Hozasson Jarmay gyógytárából, papnövelde-utca, Philoginet, s abból havonta egy hétig szedjen a hozzá mellékelt utasítás szerint kisebb-nagyobb adagokat, aszerint, amint bírja. A sápkór tünetei elmúlnak.“

„Liliom-szál. Dr. Máthé Lajos fogorvos, Váci-utca 20, okvetlenül szemfnyvesztő gyorsasággal fog segíteni baján, mert kiváló ügyességénél fogva egészen a kérdés magaslatán van. Hivatkozzék a M. B.-ra stb.“

„Kicsi szőke. Egyék sok gyümölcsöt, főzeléket. Semmi eczeteset. — Hozasson Jarmaytól az Eno-féle gyümölcs-sóból 1—2 üveggel és utasítás szerint szedje, arczbőre megjavul tőle.“

„Rococo. Bármily nehezen tűri az efféle hatású oldó szereket, az Eno-féle gyümölcs-sót okvetlenül birni fogja. Csak pontosan stb. kapja Jármai gyógytárában.“

Sapientia sat. Hát már most, aki ezt a diszes szemelvényt végig-olvasta, szeretném én látni azt a férjet, apát vagy házi orvost, aki meg ne döbbenne ennyi könnyelműség, ennyi vakmerőség láttára, hallatára!?

Egy ismeretlen alak, egy X., aki a M. B.

illatát, mely már rég elszállt ugyan, de mi mégis érezzük; mondjátok, ha vajjon ez-e a szerelem?

A terhes munkában, ha nem fáradunk el, bár máskor oly nehéz volt az, most könnyű, mint sohasem tapasztaltuk még, mert szüntelen ő van munka közben is eszünkben, a lelkünk előtt s ő megédesíti a fájdalmat is, csakugy, mint a munkát megkönnyíti; tán ez a szerelem?

Ha a távolban, bár megvan minden könnyelműnk, a jó mód eddig nem remélt, eddig nem élvezett foka környez bennünket, terhünkre válik a jólét, mert a nagy hősből hiányzik valaki, a kit nem pótol, úgy érezzük, senki és semmi e világon s irigyeljenek bár az emberek, hogy nem kell törődnünk az élet, a megélhetés súlyos gondjaival, még sem érezzük magunkat teljesen boldogoknak, még csak oly boldogok sem vagyunk mint ő körött, mikor keresvesen kellett szenvednünk és izzadnunk; mondjátok, ha vajjon az-e a szerelem?

Nézzétek, az a kis arczkép, melyben az ő arca vagy, megóv bennünket minden rossztól. A mulatozók zaját kerüljük, mert tülharsogja lelkünk szőzatát, elnyomni igyekszik szívünk érzelmét, undorodunk a bortól, pezsgőtől, mert nem tudnánk józanon rá-gondolni s szégyenelnők őt még gondolatban is csak a legkisebb sérelemmel is illetni, inkább magányosan bolyongunk kint a hűvös erdők árnyán, a vadvirágos réteken, a csengő patakoknál s a dalos bokrok között, hol minden a szerelemről regél s ábrándozva hallgatjuk a nép gyermekének énekét, mely szinte a szerelemről szól és jól esik szívünknek, kielégít bennünket, mert úgy gondoljuk, hogy a mi érzéseinket tolmácsolja mindez; mondjátok, ha vajjon ez-e a szerelem?

Úgy érezzük, sőt biztosra vesszük, hogy ki őt a legkisebb szóval megsértené, azon készek volnánk keresztül menni s ha kell minden perczben százaszor is meg tudnánk

nyílt postájában és egyéb rovataiban hozzá leírt panaszaira látatlanban, ilyen szereket és eljárásokat rendelni? Nem tudja-e, hogy nemrégiben e miatt fosztották meg állásától egy dunántúli vármegye járási orvosát?

Azt gondolja a „Nyílt posta“ nagytudományu rovatvezetője, hogy az orvosi rendelés is csak olyan, mint egy divatos blúz rendelése?

Hát nem tudja Ő, hogy mi a neve ennek az eljárásnak?

Ezt magyarul úgy hívják, uram, hogy kuruzslás, még pedig, in optima forma, semmivel se különb, akár Tóti Dorka, akár Jáger Mari vagy száz más lelkiismeretlen javasasszony csinálja, haszna csak egynek van belőle, a kuruzsló zsebének.

És ez a haszna meg van Önnek is. A „jó tanácsok“ című rovatban ugyanis a Szerkesztőség aláírásával, tehát egészen autentikus formában az a kijelentés foglaltatik — üzenet gyanánt H. H.-nak, — hogy a háziorvos urhoz intézett kérdésekhez czimszalagon kívül 100 fillér melléklendő (levélbélyegben)!

No, hát ez a 100 fillér egy korona — még pedig az egész eljárás koronája!

Ezzel a ténynyel — jogi műszóval élve — együtt van minden ismérve a kuruzslásnak, melyet az 1876-iki XIV. t. cz. 52. §-a akként állapít meg: „... orvosi gyakorlatra nem jogosított egyéneknek betegeket keresetképen gyógykezeltetni és díjazás mellett gyógyszereket rendelni tilos.“

Ez az eljárás méltó egy zuglaphoz, de hogy ilyesmire a M. B. aegise alatt megtörténhetik, az egyszerűen hibetetlen.

En hat évig tanultam medikát az egyetemen, 13 év óta tanulom az életben s ha egy beteg felkeres rendelő szobámban, 10—15 perczig tart, míg kikérdezem tőle a bajára vonatkozó előzményeket, kezdve szülőin és végezve azon, hogy utolsó ebédje kedves egészségére vált-e; aztán vizsgálok őt 10—15 perczig, sokszor tovább is, gondos figyelemmel és sokszor érthető undorral, hogy baját megállapíthassam; s mikor aztán legjobb tudomásom szerint, a modern therapia elveinek megfelelően megírom neki a recipét, elmagyarázom neki a gyógykezelést, az étrendet, újabb 10—15 perczen át, akkor kapok tőle egy koronát, vagy 60 fillért, vagy Isten nevében utnak bocsátom őt, — néha még rá is fizetek.

És a Magyar Bazar házi orvosa?

Törvény által tiltott, lelkiismeretlen és absurd tanácsaiért, 2—3 soros „rendelésért“ zsebre vág 1 koronát, szegény paciensei aztán nyelhetik 6 hétig a Harmath Lujza vértisztító theáját, meg a Philoginet stb. — emellett elmulasztják a becsületes orvosi kezeles idejét s még ezer szerencse, ha a divat-újság gyógyításának komoly kárát nem vallják.

En eleget tettem orvosi és emberi kötelességemnek, midőn erre a példátlan visszaélésre a közönség figyelmét felhívtam, az ügy folytatása illetékes hatóságok feladata leendő.

Dr. Dudich Endre.

Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 11-én tartott ülésében az alispán által betérjesztett jelentés szerint a közigazgatás menetét semmi sem zavarta.

A közigazdaságot illetőleg bejelentette az alispán, hogy a filokszera jelenléte Gesztőcz és Szent-Márton községek szőleiben megállapítván, azon területek zár alá vétettek.

Az állategészségügy az elmúlt hó folyamán javult.

A rendőrség részéről a múlt hó folyamán bejelentett 2 szándékos és 1 gondatlan-ságból elkövetett emberölés, 1 súlyos és 1 könnyű testi sértés, 1 személyes szabadság megsértésének esete, 3 betörés és 18 lopás esete.

A lévai kir. pénzügyigazgató bejelentette, hogy a múlt hó folyamán befolyt egyes adókban 266750 korona, hadmentességi díjban 11,084 korona, közvetett adókban 214,487 korona, ezen eredmény a múlt év hasonlóságának eredményénél, az egyes adóknál 10996 korona, a hadmentességi díjnál 3410 korona, a közvetett adóknál 6952 koronával kedvezőbb.

Az év elejétől november hó végeig be-fizetett egyes adóban 1,469,394 kor., hadmentességi díjban 30,949 korona, közvetett adókban 2,008,816 korona, — ezen eredmény a múlt év hasonló időszakának eredményével összehasonlítva, — az egyes adóknál 10,479 koronával kedvezőbb, — a hadmentességi díjknál 6224 koronával kedvezőtlenebb és a közvetett adóknál 156,320 koronával kedvezőbb.

A vármegyei főorvos bejelentette, hogy a közegészségi állapot a múlt hó folyamán az egész vármegye területén kedvező volt.

Trachoma; November hónapban a vár-

Ujváry Jenő.

megye egész területén 975 trachomás és 251 trachoma gyanus beteg állott hatósági ellenőrzés és orvosi kezelés alatt.

Törvénytelen gyermek november hó végével 907 állott orvosi ellenőrzés alatt.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a m. kir. vallás és közoktatási miniszter herceg Oldenburg Elemérné sz. Frieserhof Natália báróné brogyányi lakosnak egy Brogyánban állítandó állami elemi leányiskola szervezése tárgyában tett ajánlatát elfogadta és ott 1901. január hóval kezdődő hatálylyal állami leányiskolát szervezett. — A tanítóői állomás betöltése iránt pályázat hirdettetett. — r. t.

A lévai kir. járásbíró jövő évi ügybeosztása.

Csebi Pogány Virgil kir. járásbíró a lévai kir. járásbíró 1901. évi ügyrendjét a napokban bocsátotta ki, melyet jogkereső közönségünk érdekében mi is a következőkben ismertünk:

1. Csebi Pogány Virgil kir. járásbíró ügykörébe fognak tartozni az „El“ (elnöki), Eg (egyeztetési) s ebből netán származó polgári perek, A (anyagönyvi kiigazítási), M (polgári megkeresési) lajstrombeli ügyek és a telekkönyvi ügyek azoknak kivételével, a hol a bejegyzés tárgyát képező fő ingatlan — a vagy első helyen megjelölt ingatlan a lévai telekkönyvekbe van felvéve.

2. Dr. Tejjalussy Béla albiró elintézési ügykörébe utaltatnak a B. I. lajstromba vezetőndő mindazon járásbírói hatáskörű vétségi és kihágási ügyek, a melyekben az I-ső r. vádlott nevének kezdőbetűje A—K betűk között van. Továbbá az Sp. III. lajstromba vezetőndő mindazon polgári perek, a melyeknél az I-ső r. alperes nevének kezdőbetűje P—Zs. betűk között van, s végül a V. (végrehajtási) lajstrombeli ügyek.

3. Dr. Elek Mór albiró elintézési ügykörébe osztatnak be az Sp. II. lajstromba vezetőndő mindazon polgári perek, a melyeknél az I-ső r. alperes nevének kezdőbetűje H—Ö betűk között van, továbbá az összes „PV.“ (polgári vegyes), Ö és Öb.“ (örökösös-dési) lajstrombeli ügyek.

4. Dr. Szabó Gyula albiró elintézési ügykörébe soroztatnak: az Sp. I. lajstromba vezetőndő mindazon polgári perek a hol I-ső r. alperes nevének kezdőbetűje A—G. betűk között van, — továbbá a B. II. lajstromba vezetőndő mindazon járásbírói hatáskörű vétségi és kihágások, a hol I-ső r. vádlott nevének kezdőbetűje L—Zs. betűk között van, „BV“ (büntető vegyes), Bm. (büntető megkeresési) Vb. (netáni vizsgálóbírói), „Fh. és Fm.“ (fizetési meghagyási, megkeresési lajstrombeli ügyek és az összes polgári és büntető panaszok, kérelmek és nyilatkozatok felvétele. — Végül mindazon telekkönyvi ügyek a melyeknél a bejegyzés tárgyát képező fő vagy első helyen megjelölt ingatlan a lévai telekkönyvekbe van bejegyezve.

A fogalmazó segédszemélyzet közül Holló Béla aljegyző dr. Szabó Gyula albirónak, Hoffmann Arpad joggyakor-nok Csebi Pogány Virgil kir. járásbíróknak fog segédkézni.

Csebi Pogány Virgil kir. járásbíró és dr. Tejjalussy Béla albiró lajstrombeli ügyei az I-ső számú jegyzői irodában fognak kezeltetni, — a hol a kezelő Farkas Orbán irnok leendő, Dr. Szabó Gyula albiró lajstrombeli ügyei a II-ik számú jegyzői irodában fognak kezeltetni, s ott Zeké Gedeon irnok lesz a kezelő, s végül dr. Elek Mór kir. albiró lajstrombeli ügyei a III. sz. jegyzői irodában fognak kezeltetni, a hol a kezelő Deutsch Ignác irnok lesz.

Csebi Pogány Virgil dr. Tejjalussy Béla és viszont, — dr. Elek Mór dr. Szabó Gyula és viszont helyettesítik. Farkas Orbán kezelő helyettese Zeké Gedeon — s ennek a helyettese Farkas Orbán leendő. — Deutsch Ignác kezelőt Cselei János díjnok helyettesíti.

Járásbírói iroda alakíttatik az I-ső emeleti nagyteremben a hol az összes leírói munka fog végezteni, s ezen iroda Farkas Orbán irnok vezetésé és felügyeletére bizatik.

A sommás szóbeli keresetek, kérelmek és nyilatkozatok, ugy a büntügyi panaszok is hetenként kétszer, szerdán és szombaton délelőtt 9—12-ig vétetnek fel, mint már fentebb jeleztetett dr. Szabó Gyula albiró által (I. emelet 7. és 10. sz. alatt.) Az egyeztetési eljárásra vonatkozó kérelem szerdán és szombaton d. e. 9—12-ig Pogány Virgil kir. járásbírónál (földszint I-ső ajtó sz. a.) terjesztendő elő.

Hetenként csütörtökön délelőtt (ünnepnapok kivételével) törvénynap leendő, a mikor a felek polgári perük letárgyalása végett idézés nélkül is megjelenhetnek annál a bírónál, a kihez különben is perük tartozik.

Az I-ső emeleten elhelyezett gyűjtőszekrény kulcsát az I. sz. jegyzői iroda kezelője veszi át, az itt összegyűlt beadványok naponként reggel 9 órakor és délután (vasár- és ünnepnapok kivételével) 3 órakor fognak kivétetni.

A postán érkezett küldemények az ügyviteli szabályok 19. §-ában foglalt kivételek szemelött tartásával hetenként felváltva az I. II. és III-ik számú jegyzői irodákban fognak átvétetni és szőtosztatni.

A jegyzői irodák a felek részére d. e. 9—10. s délután (vasár- és ünnepnapokat kivéve) 3—4 óráig lesznek nyitva.

Az ügyvédi kar és az ügyészi meg-

bizottra való tekintettel a polgári keresetek első tárgyalásai és a hivatalból üldözendő vétségek és kihágások több bírót ugyanazon egy napra ki nem fognak tüzetni, e célból elhatározott, hogy dr. Tejfalussy Béla albiró a hivatalból üldözendő vétségi és kihágási ügyekben a tárgyalásokat a hó 1-ső és 3-ik hétfőjén, a polgári kereseteknél az első tárgyalásokat a hó 2-ik és 4-ik hétfőjén, — dr. Szabó Gyula albiró a hivatalból üldözendő vétségi és kihágási ügyekben a hó 2-ik és 4-ik hétfőjén, a polgári keresetekben a hó 1. és 3-ik hétfőjén fogja az első tárgyalásokat megtartani. Dr. Elek Mór polgári keresetekben az 1-ső tárgyalásokat keddi napokra fogja kitűzni.

A letartóztatottak törzskönyvi levelezése a határozatot hozó bírő felügyelete és felelőssége alatt azon kezelő által történik, a hol a vonatkozó ügy kezeltetik.

Minden hó 1—7-ig Pogány Virgil kir. járásbíró, 8—15-ig dr. Tejfalussy Béla albiró, 16—22-ig dr. Elek Mór albiró és 23-tól a hó végéig dr. Szabó Gyula albiró tartja az ügyeletet a hivatalos órák teljes tartama alatt, úgy az összes hivatali segéd és kezelő személyzet, mint a hivatali belső és külső ügyrendűgy felek és rendkívüli ügyek felett természetesen az albirák a járásbírósság vezetőjének főfelügyelete alatt.

Különfélék.

Városi közgyűlés. Léva város képviselőtestülete tegnap, f. hó 15-én rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen polgármester bejelentette, hogy Butthor Kornél városi végrehajtó ellen több mulasztás miatt a fegyelmi eljárást elrendelte. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, hogy immár az egész pénztári személyzet fegyelmi alatt áll. Bejelenti továbbá, hogy a városi pénztár leszámlolása céljából megkereste a pénzügyigazgatóságot, ki két tisztviselőt küldött ki, a kik már a leszámlálás meg is kezdték. A közgyűlés egy évre visszamenőleg az összes adónemekre elrendelte a felszámlolást. Majd a lévai kir. pénzügyigazgatóság átiratát olvasták fel, mely tüzetesen felsorolja a városi adóügy kezelésének hibáit, rendszertelenségét, a hivatali személyzet gyengeségét és hanyagágát, a városi adóhivatal szűk és közveszélyes voltát. A főjegyző jelentésének meghallgatása után B á t h y László prépost indítványára a városi közigazgatás megvizsgálására egy kilenc tagú bizottságot küld ki. — Nagy meglepetést keltett az alispán leirata, melylyel a város közigazgatást minden irányban rossznak mondja, mely több visszaélést felsorol, a melyet megvizsgálni szintén a fennebbi bizottság feladata lesz. E leirat értelmében az I. tanácsnoki állásra a pályázatot azonnal kiírni és az adminisztratív intézkedéseket foganatosítani elrendelte.

Sikerült férfimulatsággal kezdte meg a lévai kaszinó idei szezóját. A nagy kártyateremben „L” alakban felállított asztal körül 50 főnyi szép társaság ült együtt. Ott láttuk a kaszinó agg, szeretettel környezett elnökét, a 14-ik honvédezed parancsnokát, s városunk mindazon notabilitásait, kik hivatalva lehetnek városunkban a tónusadására. Az első asztalköszöntőt Mácsay Lukács mondotta, — életve Balázs ezredest, — az estély vendégét. Majd Balázs ezr. emelte fel poharát az itt tapasztalt civilkatonai egyetértésre. Ezután Karafiáth Marius dr. élte az éltes elnökök és elms köszöntőjével, melyben különösen áldott jó kedélyének megmaradását kívánta. Az estély sikerének országnérsze Balogh Jenő dr. ezredorvos illeti, kinek ügyes rendezői kezét még három év előtt tanultuk ismerni és méltányolni. Örvendetes dolog, ha jövendő farsangunk egy lényeges éjszakáját ily ügyes kezek rendező páczája kormányozza. Mikor e tudósítást írjuk a hangulat emelkedik, Sándor cigány fülbemászó muzsikája pedig, mint a hangulat emelkedésének főfaktora, remélni engedi, hogy a társaság a hajnali napsugár fogja csak szétoszlanni.

A lévai nőgyűlés tagjai közé léptek be legújabbán báró Révay Simonné Szapáry Ilma grófnő, mint rendes tag és Toldy Zsigmondné Baross Agnes urasszony, mint alapító tag 100 koronával. A nőgyűlés választmánya az új tagokat körében a legszívélyesebben üdvözli s nemes lelkű elhatározásukért halás köszönetet fejezi ki.

Állatorvosi szolgálatunk. Az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló törvényben nyert felhatalmazás folytán a földművelésügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg e héten kibocsátott rendeletével most állapította meg az állatorvosi szolgálat beosztását. E szerint az ország területe hét állategészségügyi felügyelő hatáskörébe tartozik; Barsvármegye a pozsonyi kerületbe van beosztva. Barsvármegye területén működni fog Aranyos-Maróthon 1 törvényhatósági és 1 járási állami állatorvos, ez utóbbinak hatásköre az ar.-maróthi járásra és Ujbánya r. t. város területére terjed ki. Ezenkívül Körömczébányán 1 városi állatorvos, — a lévai járás és Léva város területére Léva székhellyel 1, — a garam-szentkereszti, oszlányi és verébelyi járasok területére 1—1 állatorvosi állás rendszeresített. E miniszteri rendelet hatálya január 4-én kezdődik. S így célszerű lenne, ha Léva városa azon kérelmének, hogy a város területére külön állatorvosi állás szerveztessék, mielőbbi elintézését megsúrgetné, mert így az átmenet semmi nehézségbe nem ütköznék,

Felolvasó estély. A lévai iparos olvasókör e hó 26-án este 8 órakor régi szokásához híven a kör helyiségeiben felolvasó estélyt fog tartani, melynek részletes programját most állítja egybe a kiküldött rendező bizottság. Az estélyen a tagok vendégeit is szívesen látják. Belépő díj 50 fillér. A tiszta jövedelem a könyvtár gyarapítására fordítatik.

Államvizsga. Hoffman Árpád, lévai kir. járásbírósi joggyakornok, az aranyifjúság kedvelt tagja, a mult héten szép sikerrel tette le a pozsonyi jogakadémian az előirt jogtudományi államvizsgát.

Haláleset. Ortman Fidélt, az első magyar általános biztosító társaság lévai főügynökségének tisztviselőjét a kéréselhetetlen sors keze pótolhatatlan veszteséggel sújtotta, a menyiben egyetlen gyermeke, Béla 8 hónapos korában elhunyt. A kis halott hült tetemeit e hó 11-én helyezték örök nyugalomra.

Eljegyzés. Kacsenyecz Kálmán, lévai kereskedő a napokban váltott jegyet Csekey Hermin kisasszonnyal, özv. Csekey Gyuláné, volt szódói ref. tanító özvegyének kedves leányával.

Műkedvelő előadás. A „Lévai Keresk. Ifjak Társulata” 1900. december hó 30-án vasárnap az Oroszlán szálloda termében a lévai izr. négyelet javára tartandó jótékony célú színelőadással egybekötött zártkörű táncestetélyt rendez. Kezdetén pontban fél 8 órakor. Belépő díj személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók: Nyitrai és Társa és Schulcz I. uraknál. Felülízetések közönettel fogadtatnak és hirtalpig nyugtáztat ak. Az estély egyszerűsége premiere is leendő, a menyiben a műkedvelők színpadán „Becstület és Szerelem” czímen egy helybeli szerző 3 felvonásos színműve kerül színre. A mű, mint alkalmunk volt a próbákban látni, társadalmi színmű élénken színezett jelenetekkel. A mese nem ismeretlen ugyan, többféle variációja van a színmű irodalomban, de szokatlan s nem épen érdeklenten téren mozog. A szereplők mindent elkövetnek, hogy a darab szépségeit minél jobban kiemeljék s azt hisszük sikerülni is fog nekik. A szerepek beosztása következő: Rendező: Weisz Zsigmond. Személyek: Salgó Lőrincz Engel József, Salgó Gyula Weinberger Samu, Balogh Lázár Kovács Jenő, Balogh Irén Rosenbaum Ilonka k. a., Özv. Baróthyiné Blum Lenke k. a., Ambrózy Jolán Stern Czéza k. a., Kóbor Sándor Klein József, kir. ügyész Schrank Nándor, törv. elnök Grossmann Ferencz, fogházfelügyelő Weisz Miksa, börtönőr Neufeld Samu. Színhely: I. felvonás: Fogházban, II. felvonás: Balogh palotájában, III. felvonás: A törvénytörvény épületében. Az estély iránt élénk érdeklődés mutatkozik, melyet bizonyára megis érdemel.

Tűz a városházán. E hó 13-án éjjel a városháza iktatójában a kályha mellett lévő fűsádában levő fa valószínűleg egy kipattant szikrától meggyuladt s dobozostól elégett s azután magától elaludt. Jó szerencse, hogy tovább nem terjedt, mert különben az egész irattár elhamvadt volna. Csak másnap reggel vették észre, hogy mi történt az éjjel.

Adomány a F. M. K. E.-nek. Dr. Wiener József zólyomi ügyvéd, ügyfelei Sipos Miklós és társa részéről negyven koronát küldött a F. M. K. E. elnökségének, azzal a megjel. yzéléssel, hogy ez az összeg, mint az ügyfelei által folyamatosan tett büntető ügyben létrejött egyezés eredménye, a F. M. K. E. nemzeti céljainak előmozdítására fordítassék. Az elnökség meleghangú levélben köszönte meg a hazafias adományt.

Elszabadult lovak. Tegnap délután egy vidéki szekeret, a mely gazdátlanul állott az országúton, a lovak elragadtak, s vadul vágattak végig a Szepessy-ut keramitján, hol az egyik ló megcsuszott s elesett; e közben sikerült megfékezni. Már sok esetben felhívtuk a rendőrség figyelmét arra, hogy a keramit uton tiltsa meg a kocsik megállítását és a sebes hajtást. Most ismételtelen fel kell szólalnunk, mert az a versenyfutás, a mit a lévai és vidéki kocsisok rendeznek a nagyforgalmu utakon, veszélyeztetni a közönség életét s testi épségét.

A F. M. K. E. könyvtárolmánya. A F. M. K. E. központi könyvtárolmányát, melyből az egyesület időnkint kiegészíti a Felvidéken fenálló tizenegy F. M. K. E. népkönyvtárát, részben pedig új könyvtárakat szervez, újabbán a „Magyar Természettudományi Társulat” 74 művel gazdagította, 75 kötetben és 1332 fűzetben, Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága 1 művel 1 kötetben (Zsilinszky: Csongrád vármegye monografiájának III. kötet), a M. kir. Igazságügyminiszterium pedig a javító intézetek ismertetését küldte meg 11 kötetben. A F. M. K. E. könyvtárolmányának újabb szaporodása tehát: 76 mű, 87 kötetben és 1332 fűzetben.

Új postal értékjegyek. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a korona pénzértéknek megfelelő tagozatokban eddig kibocsátott posta-távirtdai értékjegyeken kívül még husz (20) és harminczöt (35) filléres, továbbá két (2) és öt (5) koronás értékjegyek forgalomba hozatalát rendelte el. — Ezek közül az 5 koronás értékjegyek, melyek főképp a magasabb díj alá eső csomag és pénzküldemények bérmentetésére szolgálnak, csakis kincstári hivataloknak adatkak. A jelenleg forgalomban levő három (3) koronás értékjegyek érvényessége ellenben

1901. márczius hó 31-ével megszűnik. Ezen időn tul a közönség a 3 koronás értékjegyeket, ha azok valódiak, épek és használatlanok 1901. évi június hó 30-ig bezárólag a posta-távirtda hivataloknál a bemutató által kívánt megfelelő értékű más frankójegyekre cserélheti be. 1901. évi július hó 1-től azonban a 3 koronás frankójegyek becsérelésre sem fogadtatnak el.

Bur csapatparancsnok felolvasó köruton. Báró L u z s é n s z k y Félix magyar hazánkfia, aki a mult év őszé. ment ki Transzvába, hogy részt vegyen a búrok hősiességét elismerő harczában s mint a magyar kommandó vitéz parancsnoka több nagy ütközetben résztvett s meg is sebesült. — Clair Vilmos, a F. M. K. E. főtiktárának kiseretében, legközelebb felolvasó körútra indul az országban báró L u z s é n s z k y a felolvasások tiszta jövedelmének 50%-át a F. M. K. E. kulturális céljaira ajánlotta föl. Körútját is a Felvidéken kezdi meg s csak azután látogatja meg az ország többi városait. Nyitra, a F. M. K. E. központjában már decz. 2-án megtartotta felolvasását, a Vörösmarty-szobor es a F. M. K. E. javára. Utazási programja, az eddigi megállapodások szerint a következő: Vác (dec. 20.), Esztergom (dec. 22.), Érsekújvár (dec. 23.), Miskolcz (dec. 27.), Sáro-alja-Ujhely (dec. 29.), Kassa (dec. 30.), Lőcse (január 1.), Iglo (január 2.), Késmárk (jan. 6.), Galgóc (jan. 13.), Nagy-Tapolcsány (jan. 15.), Szakoleca (jan. 16.), Privigye (jan. 17.), Szenic (jan. 18.), Korpona (jan. 19.), Ipolyság (jan. 20.), Selmechánya (jan. 21.), Zólyom (jan. 23.), Besztercebánya (jan. 24.), Zólyom-Brezó (jan. 25.), Breznóbánya (jan. 26.), Körmébánya (jan. 27.), Turócz-Szt.-Márton (jan. 29.), Zsolna (jan. 30.), Trencsén (jan. 31.), Vágújhely (febr. 1.), Pozsony (febr. 3.), Aranyos Maróth (febr. 5.), Léva (febr. 7.), Balassa-Gyarmat (febr. 8.), Salgótarján (febr. 10.). A torábbi program később lesz megállapítva.

A lévai vásárok az 1901. évben a következő sorrendben fognak megtartatni: Vízkereszti vásár január 7, 8, 9-én. Fekete vásár márczius 26 és 27-én. Urnapi vásár június 3, 4, 5-én. Jakabnapai vásár július 22, 23 és 24-én. Mihályi vásár szeptember 30, október 1—2-én. Katalini vásár november 25—27-én. A baromvásárok mindig hétfőn, a bőrvásárok mindig keddi és a kirakodó vásárok mindig szerdán tartatnak.

Nyitramegyei gazdák és a bécsi mészárosok. A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület elnöksége hírt vevén annak, hogy a bécsi mészárosok összeszólalkoztak, s a december hó 3-iki bécsi vásáron semmit sem vásároltak, s ez által marháikat e napon értékesíteni akaró magyar hízalóknak óriási anyagi kárt okoztak, táviratilag kérte föl a földművelésügyi m. kir. minisztert, hogy a bécsi mészárosok terrorizmusának megdörése végett, sürgősen tenné meg a pozsonyi kiviteli hízott marhavásár létesítése érdekében szükséges lépéseket és hogy e tárgyban a szakférfiak bevonásával, mielőbb egy országos értekezletet tartani.

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt járványkórúknál, minő: a kolera és hányóhas-folyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitünő háziszerr jó eredménnyel használtatott az influenza ellen is és 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k.-árban a legtöbb gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment”-et tessék kérni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

APRÓSÁGOK.

Rovatvezető: Z U H A N Y .
Kettős házasság. Bírő: Miért hagyta el első nejét? — V á d l o t t: Mert életemet megmérgezte! — Bírő: És ilyen szomorú tapasztalat után mégis második feleséget vett el? — V á d l o t t: Ellenmégül.

Irodalom és művészet.

Erzsébet. Megemlékezés Magyarországnagy királynéjáról. A királyi ház fenséges tagjainak és a magyar nemzet jelesének kegyeletes közreműködésével szerkesztette Gábel Gyula, budapesti közs. tanító. A ki ismerni akarja a magyar szívet, az olvassa el ezt a könyvet és meggyőződik róla, hogy ez a szív csupa szeretet, csupa kegyelet és hála azoknak szemben, a kik megértették, a kik méltányolták és a kik szerették, szerették, mint Erzsébet. Magyarország felejthetetlen nagy királynéját. A végzetlen szeretet és végzetlen fájdalom könyve ez a könyv. És csak az olyan fenséges lélek fakaszthatott annyi szép gondolatot, annyi mélységes érzést, a mennyi benne megnyilatkozik. József főherczegtől kezdve, az uralkodó ház többi férfi és női tagjái, a miniszterektől kezdve a politika, az irodalom, tudomány és művészet képviselői, százan és százan sóhajtyák el, hogy ki volt számunkra Erzsébet királyné és kit vesztettünk el benne. A szép kiállítású könyv, melynek minden emlékmondata alatt írója névalírásának hü mása látható és melynek összeállításáért Gábel Gyulát a legnagyobb elismerés illeti meg. Kapható Nyitrai

és Társa könyvkereskedésében Léván és ára csak 50 fillér. Különösen az iskolák és szülők figyelmét hívjuk fel ezen Emlékkönyvre, mely olcsó ára mellett minden családban megszerezhető.

Szerkesztő üzenet.

n. r. Jövő számunkban. D. P. Léva. Javítsa az egyiket alkalmadtán hozzuk. Nincs kiforva egyik sem. Tehetséges kezdő munkája, de még mindig utat veszt a költészet labirintjában. P. L. Nagy-Ölved. A cikket viszonyainknak megfelelően kiegészítve legközelebb hozzuk. Szívélyes üdvölet. M. I. Ujpest. Ugyane táncát már egy ízben közöltük.

Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 13 kor. 60 fill. 14 kor. — fill. Kétszeres 12 kor. — fill. 12 kor. 40 fill. — Rozs 12 kor. 80 fill. 13 kor. — fill. — Árpa 12 kor. 80 fill. 13 kor. 60 fill. Zab 11 kor. — fill. 11 kor. 60 fill. — Kukoricza 9 kor. 60 fill. 10 kor. 40 fill. — Bab 12 kor. 80 fill. 13 kor. 20 fill. — Lencse 13 kor. 60 fill. 14 kor. — fill. — Köles 8 kor. — fill. 8 kor. 40 fill.

Nyilttér.

I.
Árverési hirdetmény.

Nagy-Salló község vadász-területe 1901. aug. hó 1-től 6 évi időtartamra 1900. évi december hó 27-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

A vadász-területen nyúl, öz, fázán és fogoly lehetőségek.
Az árverési feltételek a község házában bármikor megtekinthetők.

Előljárásság.

II.
Háztelkek eladása.

Osztrider György műkertész, honvédtucsal kert-telepén, több rendbeli háztelek, szabad kézből eladó; a venni szándékozók, azt bármikor megtekinthetik a tulajdonosnál.

III.

Karácsonyi és Újévi ajándéknak!

Karácsonyi farszitesre nagy választékban bonbonok, csokoládé es cukorka alakok, legolcsóbban vasarolhatók, s becses partogast ker:

GOLDBRUNNER SÁNDOR,

csukrasz, Léva u.

IV.

UJDONSÁG!!!

Levelező-lapokat saját arcképpel 10 percz alatt, es minden a fényképezet teren előforduló dolgozatokat kifogástalan minőségben készit:

Münz Mark,

fényképez.

Léva, Zöldkert-utca 35.

V.

Tudomásunkra jutott, hogy pokrócz gyártmányaink utanoztatnak es

„Gácsi pokrócz”

elnevezés alatt idegen szany gyártmányu pokróczok hozatnak forgalomba.

A tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy pokróczaink Bars megyében kizárólag G R O T T E V I L M O S lévai cégnek kaphatók.

GACSI gyapjuszövet es finom posztogyar.

VI.

K Á V E.

1 kg. frt. kr.
Jamaikai legfinomabb 2.24
Cuba legfinomabb 2.26
Ceylon legfinomabb 2.16
Ceylon finom 2.40
Portorico finom, es Cuba 2.—
Rio Kavé 1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb 2.16 2.24
Mocca legfinomabb 2.24
Arany Java legfinomabb 2.24
Menado legfinomabb 2.16
Braziliai legfinomabb 1.60
Braziliai II. rendü 1.30
Cuba pörkölt 2.— 2.40
Hungaria kavé 1.20

Kapható:

Kern Testvéreknel, Léván.



Kern Testvérek

LÉVÁN

Logolcsóbb bevásárlási forrás!!!

Ajánljuk a n. é. közönségnek: Elsőrendű fűszer, csemege, déli gyümölcs, finom tea, Cábos teafütemény, sajt, sódar, debreczeni szalonna és frankfurti

kolbász, finom rum, cognac, likörök, asztali, pecsenye- és aszaborok, bel- és külföldi pezsgők, Suchard- és fumei csokoládé, templomi, asztali és karácsonyi gyertyák és sok szép ajándékok cukorkákból és karácsonyfa díszek stb. továbbá:

Karácsonyi és Újévi ajándéknak

alkalmas cikkek: amerikai különlegességek, Phonographok, Recordok, bronz és alpaca gyertyatartó, gyufa és tentatartó, kávé- és mák őrölő, teafőző készülék, husvágó és reszelőgépek, vasalók, evőeszközök, zománczott edény, konyhabeudézések, Ruhafacsaró gép, Ruha mangorló, fa- és szén kosarak, kályhaelőtálcák, esernyő álvány, háztartási mérleg, légmérő, varrógépek 5 évi jótállás mellett, hegedűk, okarina és más hangszerek, szivar-szipkák, csibuk, pipák, szivar- és pénztárczák, tollkések, ollók, kártyák, vadászboto, táskák és fegyverek, gyermekjáték, kőépítő-szekrények, laterna magica, domino, lottójáték, fényképészeti készülékek, kerékpár, Columbus, Mars, Condor, Halifax, Merkur, stb. koresolyákban, valamint lombfűrészeti- és játék-czerszámit, mint legcélszerűbb karácsonyi ajándékokat rendkívül olcsó árban.

Értesítés:

Karácsony előtti héten

Élő dunai- és tó halak

kilója 90 kr. — 1 frt. 40 krig.

Kaphatók:

KERN TESTVÉREKNÉL, Léván.

Magyar borpincze.

palaczkborainak

főáruháza: V. ker. Mérleg-utca 4. szám.

fiókház: VII. ker. Erzsébet-körút 56. sz.

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves figyelmét keltő palaczkborainkra felhívni; fehér és vörös asztali borok, ugyszint az ország előkelő és jelentékeny termelőinek fajborai nagy választékban kaphatók. A dörgicsei kegyes-tanítórend eredeti töltésű palaczkzott borainak, ugymint Lonszky Adolf tokaji aszú- és szamorodni borainak fülérakata.

Boraink valódisága- és tisztaságáért szavatolunk, miután azok mindig vegyelemzés alá kerülnek

Radó és Társa magyar borpincze, Budapest, V. Mérleg-utca 4. sz. Léván eredeti áron kapható: Kern Testvérek, Amstüder Imre, Lang B., Engel József és Adler Juliáná.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszert, amely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik köszvénynek, oszónál és meghűléseknek.

Intés. Silányabb utazatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” üzjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, osász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt.



Karácsonyi ajándéknak

Képes könyvek

Diszművek

Költemények

Legujabb levélpapírok

Ifjusági iratok

Író- és rajzszerkek

Kaphatók:

Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

Szabadalmazott

valódi „SINGER” és valódi „HOWE” családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtása . . .	22.—	19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel . . .	35.—	28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval . . .	40.—	36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval . . .	44.—	39.—
Howe családi varrógép állványval . . .	33.—	27.—
Nagy Howe varrógép iparosoknak . . .	40.—	38.—
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép . . .	70.—	58.—

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.



A valódi SINGER és HOWE gépeknek egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

Most jelent meg 1901. évre szóló

Barsi naptár

Barsvármegye általános címűtárával. Ára 80 fillér, bérmentes küldéssel 90 fillér, a kis Barsi naptár 30 fillér, Garamvölgyi protestáns naptár barsz megyei egyházi protest. címűtárral 60 fillér. Képes Naptár Szent Mária és Jézus szent szívének tiszteletére. Ára 50 fillér. Kapható: Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

JÓSZERSZÁM FEL MUNKA!

Gazdasági gépek, gépreszettek, tömlők, vízmentes ponyvak, mérlegek és gépszijak, szerszám, vas- és aczellő foraktár. Portland cement és Hydraulikus mesz stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csonlelépárpapír

Adria

HAZAI GYÁRTÁNY!

Versenyoz a külföld elsőrendű készítményeivel

A pártól kiállításon az „Arany érem”-mel kitüntetve.

KÉSZÍTI: RIGLER JÓZSEF ÉDE

PAPIRNÉGYVÁR RÉSZVÉNYTÁRSÁG BUDAPESTEN.

Kapható: Nyitrai és Társánál Léván valamint minden jobb papírkereskedésben.

DIETRICH ÉS FIA

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA NAGYKERESKEDŐK, COGNAC PÁROLDA, GÖZERŐRE BERENDEZETT RUM ÉS LIKÖR-GYÁR

Központi iroda és megrendelési cím: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Fűzér-utca 30. közvetlen behozatalu valódi

BRAZILIAI RUM.

JAMAICA RUM, TEA KIMÉRVE ÉS CSOMAGOLVA, COGNAC, LIKÖR KÜLÖNLEGESSÉGEK ÉS GYÓGYHATÁSÚ SÖSBORSZESZE LEGJOBBAN AJÁNLOHATÓ. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Hallatlan!

potom olcsóság!

350 drb. 4 korona 20 filléért.

egy gyönyörű aranyozott óra, pontosan jár szép lánccsal 3 évi jótállással, 1 finom nyakkendő, egy finom nyakkendő tül Simili brillanttal, 1 finom szivarszipka, 2 pengéjű zsebkés, 1 szép zsebtűkör tokban, 1 nickel zsebtintatartó, 1 pár fülbevaló Simili brillanttal, 1 női broche ajándék, 1 női karperecz legujabb fazon, 1 jóillatu toilett-szappan, 1 gallértartó, 2 double arany kézfő gomb gépezettel, 6 mell és gallérgomb, 20 drb. levelezésre alkalmas tárgy és még 310 drb. minden háznál nélkülözhetlen tárgy ingyen. Ezek mind együttesen az órával együtt, mely maga egyenértékű, csak 4 k. 20 fillérbe kerül s kapható postautárvétellel, vagy a pénz előleges beiktatása ellenében.

Haber és Rakower, áruházban Krakau, Augustianergasse 19.